

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznika. — Inzerati do 30 petič vrst & Din 2, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3, večji inzerati petič vrst Din 4.-. Popust po dogovoru, inzerati davke posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopis se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO LJUBLJANA, Knašljeva ulica šte. 5. Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR Strossmayerjeva 3b — NOVO MESTO, Ljubljanska c. telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenovca ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE: Ob kolodvoru 101. Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

KAKO SO ZMAGALI ITALIJANI

Zmago je odločila tehnična nadmoč, proti kateri je bilo zaman vse abesinsko junaštvo — Abesinci se pripravljajo na odpor na novih postojankah

London, 4. marca v. Sedaj šele prihaja točna poročila o poteku vojnih operacij, ki so dovedle do zlopa abesinske vojske pri Amba Aradamu in Amba Alagi. Italijanske čete so imele svoje glavno oporišče v Makali, ki so jo zasedle že 8. novembra. Makala sama je bila tekom zadnjih dveh mesecev povsem moderno utrjena ter predstavljala za Abesince nezavzetno trdnjavo. Radi tega so poskušali Abesinci pod poveljstvom rasa Kasa in Sejuma izvesti obkoljevalno operacijo s tem, da so vrh vse svoje sile proti glavni cesti Aksum-Makale, katero so hoteli prekiniti ter s tem odrezati Italijane v Makali od zaledja. Načrt je bil dobro premišljen in vojaško neoporečen. Vodstvo Abesincev pa je pri njegovem izvrševanju podcenjevalo silo italijanske oborožitve s strojnimi ter lahko artilerijo in letala. Juriš abesinskih vojska pod komando rasa Kasa in rasa Sejuma se je končal brez večjih uspehov ter se razbil na močno utrjenih italijanskih postojankah severno od Makale v ognju številnih italijanskih streljanih pušk ter gorskega topništva. Izgube, ki so jih pri tem utrpeli abesinci, kaže, ki so juršale na utrjene italijanske pozicije po desetkrat z golimi bajoneti, so bile velike. V teh juršah je padel cvet vojske rasa Kasa in rasa Sejuma. Poleg tega so nastopile še težave zaradi pomanjkanja municije in hrane. Tako je ušla iz rok Abesincev odlična vojaška situacija, ki jim je bila omogočena zaradi previdnega načina bojevanja bivšega poveljnika italijanske afriške vojske maršala De Bona.

drugi strani pa se v uradnih eritrejskih krogih zagotavlja, da je Italijanom po nedavnih zmagah odprta pot proti jugu. Četam maršala Badoglia ne groze na tej poti nobene težave, vendar pa je verjetno, da bo nastopil kratek odmor, da bi poveljstvo lahko organiziralo novo zavzete pokrajine. Reuterjev dopisnik pri Addis Abebe poroča, da so vesti, ki so bile sprejete popoldne po telefonu, potrdile mnenje abesinske vlade, da so poročila o italijanskih zmagah v Tembijenu znatno povečana. Dasi so abesinske čete imele velike izgube, vendarle niso razbite in so sposobne za nadaljevanje vojne. Čete rasa Mulgete, rasa Kase in rasa Sejuma so izvršile preokret, ki se lahko tolmači samo kot strateški umik. Italijanski cesar vodi osebno operacijo in so po mnenju vojaških opazovalcev po najboljših abesinskih tradicijah. Odločno se demontira vest, da bi abesinska vojska bila kjerkoli obkoljena. Reuterjev dopisnik pri italijanski severni armadi brzojavno javlja, da je glavno mesto Tembijena Adi-Abi v italijanskih rokah. Italijanske čete čistijo ta planinski teren, kjer je še nekaj manjših oddelkov armade rasa Kase. Usoda rasa Sejuma še ni pojasnjena. Trdi se, da je bil ranjen v nogo.

danje neuspehe, ker bo razvlečena italijanska fronta znatno oslabiljena in s tem akcija abesinskih čet znatno olajšana.

Kje je neguš?

Adis Abeba, 4. marca. z. V tujakšjih krogih so v velikih skrbih za usodo neguša. Pred 14 dnevi je krenil iz Desaja na čelu svoje garde proti severu. Od takrat dalje ni bilo od njega zanesljivih vesti, zadnji teden pa v Adis Abebi sploh ne vedo, kje se nahaja. Zato tudi ne morejo dostaviti cesarju apela Društva narodov o sklenitvi premirja in pričetku mirovni poganjanj.

Abesinija še ne ponuja miru

Zeneva, 4. marca. AA. Angleški zunanji minister Eden je dobil poročilo, ki pravi, da je cesar Haile Selasie pripravil pogajanja se za mir na podlagi statusa quo, namreč, da obdrži Italija vse zavzete kraje. Cesar pa bi pristal na pogajanja samo v primeru, če bi bil posredovalec angleški kralj. Ta vest je prišla v Zenevo iz zasebnega vira in doslej še ni uradno potrjena.

London, 3. marca. AA. Abesinsko poslanstvo v Londonu odločno demantira vest iz Zeneve, ki pravi, da je abesinski cesar poslal angleškemu zunanjemu ministru kakšne predloge za mir.

Marijina slika za zmago v Afriki

Neapelj, 4. marca. AA. Havas poroča: Ob priliki velikih verskih in patriotičnih manifestacij sta nad parnikom, ki je peljal ikono Matere Božje v Vzhodno Afriko, leteli dve letali in metali rože na krov. Menijo, da se je čudotvorni sliki, poklonilo nad pol milijona ljudi. Pred odhodom slike Matere Božje v Vzhodno Afriko je sliko pozdravil in blagoslovil kardinal Aseles, obdan od velike števila dostojanstvenikov. Ko je blagoslovljal sliko so v luči tulile vse sirene.

Starhemborgova čestitka Mussoliniju

Dunaj, 4. marca. AA. Uradno se objavlja, da je podkancler Starhemborg sročil odpoval v Rim. Knez Starhemborg je poslal Mussoliniju sledečo brzojavko: Zvezani v skupni borbi s fašistično Italijo avstrijski Heimatschutzlerji doživljamo z vami veselje in bolečine naših tovarišev v Italiji. Z velikim veseljem nas zato navdajajo zmage in uspehi zadnjih dni in pošiljamo vaši ekscelenci naše iskrene čestitke za bodočnost v znaku fašizma.

Abesinska moč še ni povsem strta

London, 4. marca o. Reuterjev urad poroča, da je napačno misliti, da je Italijanom po razbitju severne fronte že odprta pot v notranjost Abesinije. Res je, da se je Italijanom posrečilo razbiti tri abesinske armade, toda dve sta ostali skoro nedotaknjeni. Razbite tri armade nimajo toliko izgub, kakor so prvotno mislili, in se bodo moge v najkrajšem času reorganizirati. Pri Desiju je zbranih 40.000 vojakov, ki so jedro abesinske vojske. Ti oddelki so najbolje oboroženi in izvrstno izvežbani. Ras Nasibu ima v okolici Hararja zbranih 80.000 dobro oboroženih mož, ras Imru pa ima na severni fronti še vedno 20.000 mož, ki imajo zelo dobro utrjene postojanke in ki bodo za Italijane še trd oreh. V Adis Abebi niso preveč presenečeni nad porazom na severni fronti, ker so v naprej računali, da se trajno ne bodo mogli upirati italijanski premoči. Upajo, da bo Abesincem v deževni dobi uspelo popraviti dose-

Tudi čete rasa Imruja poražene

Asmara, 4. marca. z. Iz italijanskega glavnega stana uradno poročajo, da je bila po dvodnevnih bitki poražena tudi vojska rasa Imru, ki je z 20.000 možmi ogrožal italijansko fronto na skrajnem severu v bližini Aksuma. Protij njegovi vojski je maršal Badoglio poslal 2. in 4. italijansko armado ter divizijo črnih srajc. Po dobri topniški pripravi so italijanske čete, podpirane od številnih letal in tankov, skoro

od vseh strani obkolile postojanke Abesincev in začele pritiskati čete rasa Imruja nazaj. Abesinci so se junaško borili, vendar pa so se spriči velike premoči naposled morali umakniti proti reki Takaze. Italijanska letala jih neprestano zasledujejo in obstreljujejo s strojnimi. Abesinci so puščili na bojišču veliko mrtvih in ranjenih. Izgube na italijanski strani so malenkostne.

Pred važnimi odločitvami

Če Italija ne bo pristala na mirovne predloge DN, bo prišlo do nove poostreje sankcij — Italija bo najbrže izstopila iz DN

Zeneva, 4. marca. z. Odbor trinajstoročje je včeraj po kratki seji sklenil poslati apel italijanski in abesinski vladni, naj ustavita sovražnost in pričneva mirovna pogajanja v duhu pakta Društva narodov. Odgovor je stavil obema vladama rok do 10. marca za odgovor na ta predlog.

Med tem pa sankcijski odbor nadaljuje svoja posvetovanja glede poostreje sankcij proti Italiji ter pripravja vse potrebno, da bi se poostreje izvedla takoj, čim bi prispel odklonilni odgovor Italije.

V zenevskih krogih nihče ne računa na to, da bi Italija sprejela ta predlog. Sklicujoč se na zmago italijanskega orožja postavlja Italija sedaj še večje zahteve kakor prej in se ne zadovoljuje z nobenim od sedanjih posredovalnih predlogov. Zato so v zenevskih krogih že danes prepričani,

da ne bo preostalo nič drugega, kakor da se proglasi prepoved izvoza petroleja in da se do skrajnosti poostre vse ostale gospodarske sankcije.

Splošno vlada prepričanje, da so dogodki stopili v odločilni stadij ter da bo prihodnji teden usodepolnega pomena za razvoj mednarodnih dogodkov ne samo v Afriki, nego tudi v Evropi.

V zenevskih krogih resno razpravljajo o posledicah, ki bi nastale, če bi Italija izpolnila svoje grožnje ter izstopila iz Društva narodov in odpovedala lokarnski pakt. Italijanski listi smatrajo najnovejši mirovni predlog Zeneve samo za manever, ki naj opraviči poostreje sankcij in je že zaradi tega jasno, da Italija ne bo pristala na ta predlog.

Rickett posreduje med Italijo in Abesinijo

London, 4. marca. z. »Daily Express« poroča, da je znani finančni Rickett odšel v Abesinijo. Ni šel tja zaradi novega posojila ali kake nove koncesije, ampak zato, da preučiti politični položaj. Rickett namerava predložiti cesarju Haile Selasiju zahtev za rešitev spora med Italijo in Abesinijo. Trdi se, da je Rickett že preje predložil ta načrt italijanskemu ministrskemu predsedniku Mussoliniju in da je o njem zelo dolgo razpravljal s drugimi visokimi italijanskimi osebami. Dosedaj se je mislilo, da je na teh

sestankih z italijanskimi državniki Rickett hotel samo začeti svojo petrolejsko koncesijo v Abesiniji. V primeru če bi se za to interesirala kakšna italijanska skupina. Možno je, da bi Rickett želel, da bi se slučajno sklenitve mru njegovo koncesijo kupila italijanska država ali pa skupina italijanskih kapitalistov. »Daily Express« ob koncu pravi, da ni izključeno, da nosi Rickett s seboj cesarju Haile Selasiju poslanec samega Mussolinija.

Angleži ne zaupajo Flandinu

London, 4. marca. AA. Listi zelo živahno komentirajo včerajšnje razgovore v Zenevi. Levičarski izrekajo priznanje zunanje, ministru Edenu, ker je po njihovi sodbi popolnoma zavzel njihovo stališče glede prepovedi izvoza petroleja. Obenem kažejo gotovo nezaupanje napram franco. skemu zunanjemu ministru Flandinu. Delavski »Daily Herald« pravi med drugim:

Kakor Laval tako tudi Flandin brzkuje ne mara nagle akcije in bi hotel, da bi Zeneva stopala s počasnimi koraki po poti dolgih razgovorov in pogajanj. V teoriji bi se to Flandinovo stališče morda še dalo sprejeti, glede prakse pa vsi vemo, kakšne rezultate bo rodila takšna metoda.

Tudi »News Chronicle« piše z nezaupanjem o francoski iniciativi in odobrava

nastop britanskega zunanjega ministra Edena, češ, da je utrdil ugled in moralni kredit Velike Britanije. List pravi, da znajo vsi, ki so še pred kratkim z nezado, voljstvom opazovali posledice stalnega obotavljanja britanske vlade, ceniti uslugo, ki jo je včeraj napravil svoji domovini minister Eden.

Listi, ki zastopajo desnico konservativne stranke in ki se zavzemajo za politiko bleščeče osamljenosti, odobravajo Flandinovo pobudo, obenem pa izražajo bojazan zaradi nastopa Edena, ker se jim zdi preveč strpen. »Daily Mail« pravi, da bi se moralo prenehati igranje z ognjem in da bi Velika Britanija morala dati slovo delu v Zenevi, resor zunanjega ministra povetrili bolj izkušnemu politiku.

Nemci o angleškem oboroževanju

Berlin, 4. marca. AA. Ob priliki objave angleške Bele knjige pravi »Völkischer Beobachter«, da je vsebina knjige zelo razočarala tiste, ki so pričakovali senzacij. Vendar pa je Bela knjiga dokaz, da Anglija resno pripravlja reorganizacijo svojega oboroževanja. Posebno so važna poveljstva, ki se nanašajo na ojačenje letalstva.

»Berliner Börsenzeitung« pravi, da je Nemčija v tej knjigi toliko prizadeta, kolikor se pravi, da je Nemčija dala povod za pospešeno oboroževanje v Angliji. Toda če bi sporedili nemško oboroževanje z oboroževanjem nekaterih drugih držav, potem

bi odpadli mnogi motivi Bele knjige.

»Berliner Tagblatt« se zdi, da je v Bele knjigi objavljen načrt za oboroževanje, ki se lahko smatra, da je največji v angleški zgodovini. Zato je tem bolj nerazumljivo tisto poglavje v Beli knjigi, kjer angleška vlada pravi, da bo vse storila za mednarodni sporazum. List pravi, da torej ni razorožitve brez oboroževanja. Ker je nedavno Nemčija podčrtavala tako stališče, je bilo to stališče maresklo sprejeto s smehom. Toda danes je tudi Anglija uvidela, da ni mogoče izvesti razorožitve, dokler se posamezni narodi niso prepričali, da je njihova varnost zagotovljena.

Prve inozemske prijave za Planico

Letojsna skakalna tekma v Planici bo po prijavih sodeč revija svetovne skakalne elite

Z Garmischem so se otvorile letošnje elitne zimsko sportne prireditve. Garmischu je sledil Innsbruck s FIS tekmi, v nedeljo so zaključili velike smučarske tekme v Holmenkollnu, na švedskem pa obenem znameniti Wasa tek na 85 km. Kot četrta prireditve, ki si je isto tako pridobila svetovno slavo, bo prišla 15. t. m. na vrsto mednarodna skakalna tekma na mamutski skakalnici v Planici.

Vse ovire, ki so lani ogrožale tekmo, so odstranjene. Planica, četudi ima skakalnico, ki je na svetu ni enake, je vzbudila zanimanje vsega sveta in ni skakača, ki bi ne želel preizkusiti na nji svojih sposobnosti. Dosedanje prireditve so pokazale, da je skakalnica zgrajena po vseh načelih sigurnosti in da so na nji padci skorodna izključeni, seveda, če so mojstri v svoji panogi. V zadnjem času je tudi Norveška pričela graditi takozvane mamute skakalnice in s tem je bila odstranjena glavna ovira za Planico. Če skačejo v deželi, ki se je tako ogorčeno zavzela proti »akrobacijam na smučeh« 94 m, je to znak, da so tudi Norvežani uvideli, da smučski skoki na orjaških skakalnicah niso akrobacija, če je skakalnica zgrajena pravilno in da so skoki prav tako sigurni, kakor na vsaki drugi manjši skakalnici. Zato je tudi Norveški Ski Forbund poslal prijavo za Planico in bodo letos Norvežani skakali v konkurenci. S prijavo Norvežanov je uspeh planiških tekem zagotovljen.

Prve prijave že prihajajo. Najprej so se oglasili Avstrijci, ki so navdušeni zagovorniki Planice. Prijavili so svoje najboljšje: Josefa Bradia, Rudolfa Riegla, Walterja Dellekartha, Gustava Mayerja in Franza Aschenwalda. Avstrijski smučarski savez je obenem odredil za sodnika nam že znanega ing. Bildsteina, ki bo obe.

nem vodja avstrijske vrste. Znaní Gregor Höhl, ki je od avstrijskih skakačev čezgel največ daljave in je bil poleg Stanislava Maruszarza edini norveški konkurent Norvežanom, se trenutno usodi kot trener v Chamongu, obrnil se je pa na avstrijski savez, da ga pošlji na Planico. Po zadnjih vesteh pride v Planico 8 avstrijskih tekmovalcev, med njimi tudi Höhl.

Tudi švicarski savez je imenoval svoje najboljšje: Raymonda Marcela, Borterja Guida, Kusterja in Kannendorferja. Prva dva sta bila v Planici že lani. Poljski so prijavi št. Stanislava Maruszarza, njegovega brata Andreja in Bronislava Czecha. So delovali bodo tudi Nemci, ki so najvišji dva tekmovalca, a njunih imen še niso javili. Pripravljena sta nadalje dva skakalca HDW (nemski češkoslovaški smučarski savez). Norveški savez je včeraj objavil »Udruženje Planica«, da bo prav gotovo imenoval svoje zastopnike, ki jih bo izbral na današnji seji. Udruženje Planica je povabilo še švedski in italijanski savez, ki pa domaj še nista odgovorila, vendar je za Italijane skoraj gotovo, da pridejo v Planico in je tudi že zagotovljen poseben vlak za italijanske posetnike. Udruženje Planica si želi prisrčnega, da bi prišel v Planico znameniti šved Erikson, ki je v Ga-Pa zasedel na Birgerjem Ruudom drugo mesto, prav tako bi pa radi videli tudi Japonce, ki so bili v Garmischu prava senzacija in so se vsi divili njihovemu napredu in krasnemu slogu, ki ni niti malo zaostajal za Norvežani.

Tik pred zaključkom redakcije smo prejeli vest, da pride v Planico znani Norvežan Olaf Ulland, ki je lani v Ponte di Legno skočil 108 m, čeprav s padcem. Udeležba Poljakov je dvomljiva, ker imajo istočasno na Poljskem prvenstvo.

Neurath v Italiji

Milan, 4. marca. AA. Stefani poroča, da je ponoči prišel v Milan nemški zunanji minister baron v. Neurath.

ministrski predsednik Designirani

Tokio, 4. marca. AA. Reuter poroča: Za ministrskega predsednika je bil imenovan knez Konoj, član zgornje zbornice.

Vremenska poročila

z dne 4. marca
Kranjska gora po stanju danes: — 2 C. barometer stoji mirno, na 40 cm podlagi 30 cm srenja. — Rateče po stanju danes: — 2 C, barometer stoji mirno, na 40 cm

Borzna poročila.

Carih, 4. marca Beograd 7., Pariz 20.305, London 15.13, New York 308.-, Bruselj 51.60, Milan 24.25, Madrid 44.875, Amsterdam 208.06, Berlin 122.05, Dunaj 56.85, Praga 12.60, Varšava 57.70, Bukaresta 2.50.

Kaj pravijo Abesinci

London, 4. marca. AA. Reuter poroča iz Addis Abebe: V tujakšjih uradnih krogih pravijo, da so vse abesinske čete na severni fronti umaknile iz strateških razlogov. Demantirajo pa vesti, da so Italijani ob tej priliki izvojevali veliko zmago. Na

Koncert „Ljubljanskega Zvona“

Ljubljana, 4. marca. V ponedeljek zvečer je v Filharmoniji proslavilo pevsko društvo »Ljubljanski Zvon« tridesetletnico svojega obstoja s koncertom, ki ga sme pritevati med svoje najbolj uspešne glasbene prireditve zadnjih let. Dvorana Filharmonije je bila tako polna, kakor že izlepa ni bila pri čisto vokalnih zborovskih koncertih. Izredno množično občinstvo je tudi dokaz, da »Ljubljanski Zvon« uživa med nami najlepše simpatije, saj pa je v dobi svojega tridesetletnega obstoja bilo vedno med prvimi, ki je s svojimi pesmijo bodrilo in spodbujalo, ki je gojilo poleg enostavnih narodnih popevke tudi umetno pesem ter jo pro-pagiralo v ozkem domačem krogu, pa tudi zunaj njega. Pred svojimi pevci večeraj ni več stal njihov dolgoletni pevovodja g. Zorko Prelovec. Boleznja ga je prisilila, da je moral vodstvo izročiti mlademu, živahnemu, ambicioznemu in nevdržno navzgor stremečemu Doretu Matulu. Nikakor pa ne bi nadarjeni Prelovec naslednik ne mogel z večeršnjim svojim koncertom za-beležiti tolikšen uspeh, da mu ni z dolgoletnim, nesobičnim in neumornim trudom in znojem postavil trden umetniški temelj Zorko Prelovec, čigar vzpodbudni in neugnani duh naj v zboru tudi pod nočnimi rokami živi še dolgo časa! Nekaj časa se je zdelo, da »Ljubljanski Zvon« ne bo našel rešilnega izhoda iz krize, ki je nastala vsled obolenosti prejšnjega pevovodje, no, Dore Matulu je zbor pripeljal srečno preko vseh težav do večeršnjega koncerta in obenem do proslave zborove tridesetletnice. Pevski zbor si je v razmerno kratkem času opomogel, se je pomladil, rekel bi se rajše, da se je kar pomladil in ni z načinom svojega podajanja in v stilni ter umetniško izbrani programni smeri samo stopil korak naprej, ampak kar presenetljivo visoko skočil. Res, da je pot do dovršene popolnosti še dolga in s trnjem postлана, toda zbor je bo pod vodstvom tako po napredku hrepenečega in uspehov željnega voditelja strnjeno in

strumno hodil vse dotlej, da bo dosegel oni cilj, ki si ga je zahteval. Zboru ni štetih v zlo, da ima slasti ženske glasove še dokaj rezke in nepokrite, tudi ne še med seboj izravnane in uravnotežene; toda to so mladi, veseli, živi glasovi, ki zbor le še gradijo in izpopolnjujejo, ki pa se bodo v kratkem času prilagodili skupnemu enotnemu zvoku in se bodo brez dvoma hitro asimilirali. Moški zbor pa kaže preizkušnost in 'epo usmerjenost. Hodeč po stopinjah svojega učitelja Franca Marolta je Dore Matul za jubilejni koncert svojega zbora zbral harmonizacije, prireditve ali temeljiteje predelave narodnih pesmi s Stajerske, Primorske, Belokranjske, Koroške, Gorenjske in Dolenjske Z menoj vred (4 pesmi) so bili na programu: Marij Kogoj (1 pesem), Oskar Deo (4 pesmi), Matija Tomc (5 pesmi) in Franca Marolt (4 pesmi). Vsega skupaj je koncert obsegal 18 skladb, po veliki večini ne ravno enostavnih in lahkih; nekatere so imele solistične vloške, delile so se pa na moške, ženske in mešane skupine včasih do šestglasja in še več. Občinstvo je zanimivim izvajanjem pazno sledilo ter jih sproti nagrajal s spontanimi prisrčnimi aplavzi. Mojega »Kranjčevega Jurja« je moral zbor celo ponoviti, kar me veseli zlasti za pevce, saj jim je, kakor sem slišal, delal največjo preglavico. Ker odpadejo letos v Ljubljani večje proslave se je odločilo Sokolsko društvo na Viču, da priredi v nedeljo 8. t. m. ob 20. v dvorani Sokolskega doma proslavo rojstnega jubileja br. T. G. Masaryka z izbranimi spovedmi. Pri proslavi sodelujejo društveni pevski zbor, sokolski orkester solisti, govor o velikem Slovancu in Sokolu to imel prosvetar br. Rudi Marinič. Slovesnost bo zaključila alegorijsko-poklonitev sokolstva Masaryku. Na proslavo bratsko vabimo vse sokolsko članstvo, češko kolonijo v Ljubljani in ostalo občinstvo, da z velikim posetom izkaže spoštovanje jubilaru, ki ima neveljnih zaslug tudi za naše osvobodjenje. Članstvo viškega Sokola naj se proslave udeleži v sokolskem kroju, ostali pa v civilni obleki s sokolskim znakom. Zdravo!

NAPOLÉONOVIIH 100 DNI
Werner Krauss hat Napoleon
Virtuosna igra in najboljša
vloga slavnega ubojstva!

Napoleonov povratek z otoka Elbe v Pariz in končni uson njegove slave!
Nad 10.000 gledalci!
Jutri premiera v kinu UNIONU

R. Neubauer: Kolapoterapija pljučne tuberkuloze s posebnim ozrom na indikacijo; Dne 28. marca: 8) dr. F. Minač, specialist za kirurgijo OUZD: Tuberkuloza kosti s posebnim ozrom na vprašanje tuberkuloze in traume; 9) dr. J. Jakša, specialist za kožne in spolne bolezni OUZD: Tuberkuloza kože; Dne 4. aprila: 10) dr. E. Dereani, specialist za očesne bolezni OUZD: Tuberkuloza oči; 11) dr. J. Pogačnik, otolaringolog OUZD: Tuberkuloza grla; 12) dr. I. Zajec, šefzdravnik OUZD: Tuberkuloza v socialnem zavarovanju. Teh predavanj se morejo udeležiti tudi privatni, banovinski in bolnični zdravniki, ki se zanimajo za te televizijske probleme tuberkuloze.

Masarykova proslava na Viču

Vič, 4. marca. Sokolsko društvo Ljubljana-Vič si je nadejlo častno nalogo, da bo v znak velikega spoštovanja do odličnega Slovana in Sokola prezidenta Masaryka, ki mu je hvaležni narod bratske republike nadel ime Osvoboditelja, proslavilo vsako leto na dan 7. marca obletnico njegovega rojstva. Ker odpadejo letos v Ljubljani večje proslave se je odločilo Sokolsko društvo na Viču, da priredi v nedeljo 8. t. m. ob 20. v dvorani Sokolskega doma proslavo rojstnega jubileja br. T. G. Masaryka z izbranimi spovedmi. Pri proslavi sodelujejo društveni pevski zbor, sokolski orkester solisti, govor o velikem Slovancu in Sokolu to imel prosvetar br. Rudi Marinič. Slovesnost bo zaključila alegorijsko-poklonitev sokolstva Masaryku. Na proslavo bratsko vabimo vse sokolsko članstvo, češko kolonijo v Ljubljani in ostalo občinstvo, da z velikim posetom izkaže spoštovanje jubilaru, ki ima neveljnih zaslug tudi za naše osvobodjenje. Članstvo viškega Sokola naj se proslave udeleži v sokolskem kroju, ostali pa v civilni obleki s sokolskim znakom. Zdravo!

Nato je pozdravil v imenu Osrednjega odbora občini zbor predsednik g. Pičman iz Ljubljane. V svojem govoru je pohvalil žilavo delavnost trboveljske podružnice, ki koraka prav tako točno po začrtani poti kot osrednja matica. Trboveljska podružnica je lahko ponosna, da je ena prvih, ki se je pridružila novemu in mlademu pokretu obrtništva in ki sedaj zgledno deluje, strogo se ogibajoč vsakega strankarstva. Program, na katerem je zgrajena ta nova obrtniška organizacija, se točno izvaja, zato je dolžnost vsega obrtništva, da ga podpira do končnega cilja. — Končno se je oglašil k besedi še g. Malgaj, ki je bil izvoljen kot delegat trboveljske podružnice za nedeljsko zborovanje obrtništva v Trgovskem domu Ljubljani. Tudi trboveljsko obrtništvo se izreka proti pavšaliranju davštine, pač pa se zavzema za določitev davkov na podlagi eksistenčnega minimuma. —

„Putnikov“ posebni vlak v Planico

Maribor, 3. marca. Težko pričakovani dan smuških skakalnih tekem na povečanih skakalnicah v Planici se bliža. Mednarodna smučarska zveza (FIS) je končno sprejela Planico v seznam svojih oficijelnih skakalnic in s tem je dana možnost najboljšim in najzdrnejšim skakalcem sveta, zračnim herojem iz Garmisch-Partenkirchena, da pokažejo na tej nedosežni skakalnici svoje znanje in upravičeno pričakujemo, da bo v nedeljo 15. t. m. padel svetovni rekord in 100 meterska znanka. Glede na izredno zanimanje za te skakalne tekme pripravila PUTNIK s sodelovanjem društva »Planica« večje število posebnih vlakov in sicer iz Ljubljane, Beograda, Zagreba, Maribora, iz Avstrije in iz Italije. Da bodo posamezni vlaki že od daleč vidni, bodo opremljeni s kartoni v različnih barvah. Mariborski vlak bo označen z zeleno barvo. Vozni red je zelo posrečen: Vlak odhaja iz Maribora v soboto 14. marca ob 23. uri in dospe v Planico 15. marca ob 6 uri, tako da bodo udeleženci imeli priliko za smučanje ves dopoldan in se bodo lahko naučili smučarskega raja v Planici. Vozna cena z vstopnico in značko vred znaša le Din 75.- Vsak udeleženec bo dobil posebno kontrolno karto, na kateri bo označena številka vagona in sedeža. Prerivanje v vlak je s tem popolnoma izključeno. Vlak bo sprejel tudi udeležence iz krajev ob progi Maribor-Litija, kakor tudi iz krajev, ki imajo priključek na glavno progo. Vsi udeleženci se morajo prijaviti izključno pri PUTNIKU v Mariboru ali v Celju, kjer bodo dobili vozne karte za ta vlak. Udeleženci iz krajev ob stranskih progah morajo nabaviti še na odhodni postaji nedeljsko povratno karto do priključne postaje, katera jim bo služila tudi za povratek po teh stranskih progah (Prevalje-Maribor, Murska Sobota-Ptuj-Pragerke, Konjice-Poljčane, Dravograd-Celje, St. Ilj-Maribor, Rogaska Slatina-Grobelno). Vozno ceno v znesku Din. 75.- je treba poslati ali na čekovni račun št. 14.720 (Tujskoprometna Zveza v Mariboru), ali pa se bolje potom pošne nakaznice PUTNIKU v Mariboru. Pohitite s prijavi! Kdor se preje prijavi, dobi boljši prostor v vlakcu. Vozne karte obenem z vstopnicami se dobijo, kakor že omenjeno, izključno pri PUTNIKU v Mariboru in Celju, počeniš s ponedeljkom 9. marca, ter jih kolodvorske blagajne ne bodo izdajale. Počastimo z udeležbo naše olimpijske borce, ki so nas tako uspešno zastopali v velikem tekmovalju narodov v Garmisch-Partenkirchenu!

ster, saj si je priboril 86 zmag, 10 partij je bilo neodločenih, 3 jih je pa izgubil. Za primerjavo naj omenimo, da je leta 1980 Aljehin nastopil v Ljubljani proti 35 igralcem in je 26 partij dobil, 7 remiziral, dve pa izgubil. Na podlagi tega rezultata bi se dalo sklepati, da je Gradec za malenkost močnejši od Ljubljane. Seveda pa to ni pravo merilo moči, ker je Ljubljana od leta 1930 znatno napredovala in ima na razpolago mnogo močnejši kader igralcev kakor leta 1930.

Z. K. D.
NASLEDNJI PROGRAM
Ljubezen
diktator mode
Smeh, sala, petje, godba.
Renate Müller, Georg Aleksander, Kurt Vesperman, Otto Wallburg

Beležnica KOLEDAR

Danes: Sreda, 4. marca. Katoličani: Kazimir sp.
DANASJNE PRIREDITVE
Kino Matička: Nana (Ana Sten).
Kino Ideal: Suzana — to sem jaz
Kino Sloga: Zelena domino
Kino Union: Mazurka
Kino Siska: Artisti.
Sindjarsko in vrtnarsko društvo: predavanje g. Jože Kregarja o gomoljnih begonijah ob 19. v predavalnici mineraloškega instituta na univerzi.
DEZURNE LEKARNE
Danes: dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6, Hočevar, Celovška cesta 62, Gartus, Mosté — Zaloška cesta.

Turni smučarski tečaj S. P. D. na Triglavu od 22. do 29. marca S tem praktično poučnim izletom vas popelje vodja tečaja g. Kveder Janez iz Mojstrane na Slatičovo kočjo čez Hribarico na Sedmera jezera ter čez Bogatin in Vogel na Crno prst. Tečaj je vezan s poučevanjem smučske tehnike na strminah, na večaljših in praktično na izletih. Predvidenih je tudi več izletov, tako na Kanjavec, na Debeli vrh, na Pršivec, na Rodico, Novi vrh in drugi. Nepoznatni so vli si iz takih tur in kdor je že presmučal Triglav, ta se zopet in zopet vrača nazaj na sonce, v brezskrbno prosloto. Neznane tajnosti skrivajo globoko zasnežene ptičane in prennogno užitka in zadostjenja nudijo smučarju ob lepem smuku in prekrasnih pogledih na zasnežene vrhove, ko v dolinah že oživlja zelena pomlad. Sneg je v tem času enakomeren in nudi prvovrstno smuko. Podrobnejše informacije daje SPD v Ljubljani, objavljeno bo pa tudi v dnevnikih. Pogoj za udeležbo je znanje pluznih obratov ter vzdržnost. Prijave so omejene.

Iz policijske kronike

Ljubljana, 4. marca. V zadnjem času se je pojavila v mestu nova vrsta sleparjev. Običajno kličejo trgovca ali trdko po telefonu in naroče blago na dom ter ga skušajo na pretkan način izvabiti. Tako je poskušala svojo srečo tudi bivša modistka Marija Gorjančeva iz Ljubljane. Te dni je prišla k nekemu trgovcu v Kolodvorsko ulico in izbrala razno blago v vrednosti 1.500 Din, nato pa je odšla, češ, da ima še drugod opravka. Zatrjevala je, da se bo omožila in da je doma iz Litije. Popoldne je trgovcu telefonirala, naj ji izbrano blago pošljejo na kolodvor. Trgovec je pa slutil, da gre najbrž za sleparijo in ni šel na lim. Blaga ni poslal na kolodvor, seveda pa »nevesta« tudi ni prišla ponj. Toda naključje je hotelo, da jo je še istega dne srečala trgovčeva soproga v Metelkovi ulici, nakar je začela Gorjančeva bežati. Naposled so jo ujeli in je morala na policijo. Tam imajo zabeleženih še nekaj njenih pustolovščin in tudi to, da je natakarici Albini Javorškovi na Sv. Petra nasipu 1. marca iz gostilne ukradla damski dežnik. Gostilničar Anton Guštin na Cesti 29. oktobra, je imel lepega psa volčjaka, vrednega 1.500 Din, ki je pred dnevi izginil. Zjaj so psa izsledili pri Jarcu v Linhartovi ulici, ki je zatrjeval, da mu je psa pripeljal moški, ki ga pozna samo po imenu Peter. Zjaj je policija izsledila delavca Petra Kvasa iz Domžal, ki pravi, da je šel pes sam z njim. Na Miklošičevi cesti je danes dopoldne nekdo odpeljal mizarju Viktorju Verčonu izpred Vzajemne zavarovalnice 1.000 Din vredno zeleno pleskano kolo z evidenčno št. 99.515 in tvorniško št. 739.258.

Iz škofije Loke

Redna letna skupščina škofjeloskih Kolašic bo v četrtek 5. t. m. ob 20. v mestni posvetovalnici. Na občini zbor so vse sestre iskreno vabljene, prost dostop pa imajo tudi dotičniki, ki jim je delovanje KJS v krivično spodbilo in očno, ki iščejo grehe tamkaj, kjer jih ni.

Iz Sevnice

— Izpremembe v učiteljski službi. Te dni sta bila premeščena učitelja gg. Zeleznik in Žitko iz Sevnice na Zelezno goro. Kot vzorna vzgojiteljica sta si znala pridobiti arca mladine in simpatije vse javnosti. Vse svoje sile sta posvetila skrbi za napredke poverjene jima mladine. Udeleževala sta se v prostem času pri tukajšnjem Sokolu, zato ju bomo težko pogrešali. Iz Zelezne gore je bil premeščen v Sevnico učitelj g. Leopold Bonča. Želimo vsem trem učiteljem vse najboljše na novih službenih mestih.

JOSEPH SCHMIDT v svojem najnovejšem in najlepšem filmu
slavni radijski in koncertni pevec bo pel jutri v KINU SLOGI
MOJ NAJLEPŠI DAN
JUTRI PREMIERA!

Veliki post v Ljubljani

Danes je bilo na živilskem trgu dovolj vsega, kar si lahko želi gospodinja v začetku meseca

Ljubljana, 4. marca. Da se je post že začel, ni treba več ugotavljati. Toda ne le post po pratiki in glede na razpoloženje meščanov v začetku in koncu meseca, temveč že zaradi tega, ker se ljudje silno radi postijo. Dandanes je baže vse smešno poceni, česar nečesto priznati samo naše gospodinjine na živilskem trgu, pa tudi doma ne, ko sklepajo račune, ljudje pa, nečesto ničesar kupovati, kdove zakaj ne. Nekateri veliki teoretiki gospodarske krize so potuhtali, da bo krize na mah konec, če se bodo cene primerno dvignile. V Ljubljani bo torej kriza kmalu končana, čim bo uvedena povisšana trošarina na živila. Kljub temu pa se ne moreš ubraniti nekega optimizma, če prideš te dni na naš živilski trg, kljub velikemu postu in vsem žalostnim perspektivam. Na trgu je namreč neznansko mnogo zelenjave, ki se je tako pocenila, kakor še nikdar. Pomislite, zdaj prodajajo že radič in motovilce v poznih urah po 50 par merito. Te zelenjave pa zraste toliko v mestu, na tej strani mlinca, da bo kriza trajala še dalje samo zaradi nje. Gospodinjine so že sklenile, da bodo prilagodile v primeri z novimi časi jedilne liste in da bodo postavljale na miz za ocvrto zelenjavo in sploh v vseh oblikah, ki jih diktrira moda velikega posta. Danes je bilo na trgu vsega, kar si lahko želi gospodinja v začetku meseca. Ne smete misliti, da jemljejo vse gospodinjine tako resno post, kakor ga predpisuje praksa. Zato je trg založen tudi z zapeljivo rumenimi piškami. Marsikatera gospodinja mora vsaj potipati lepo pečenko, če je že ne kupi. Da se je začel post, se pozna tudi po tem, da so na ribjem trgu bolj pogosto ribe. Tudi danes so bile, in sicer sardelice. Za Ljubljano je dovolj le nekaj kg rib, postijo se namreč le nekateri oficijelno, vsi drugi pa itak ne pridejo v poštev. Sardelice pa vseeno niso posebno drage, po 10 Din kg. In zdaj se začena sezona, ko jih bo čedalje več ter se bodo kmalu pocenile. Lanj so bile nekaj časa celo po 6 Din kg in menda jih bodo tudi letos kmalu prodajali tako poceni. Baš zdaj se pa lepo kaže, da so Ljubljancani že preveč civilizirani. Njega dni je veljalo za največje njihovo tradicijo, da so se mastili z žabjimi kraki, posebno med postom, zdaj si jih pa niti sramežljivo ne ogledujejo. Menda jim zdaj žabe ne diše več, ker so prepočeni, kajti Ljubljancanom diše samo delicatose. Zjaj so pa žabji kraki včasih celo po 25 par. Brnt — kdo bi jih naj še jedel!

Ciklus predavanj o tuberkulozi

Ljubljana, 4. marca. GUZD v Ljubljani priredi za zdravnike OUZD ciklus predavanj o tuberkulozi. Namen predavanj je, vzbuđiti zanimanje praktičnih zdravnikov za probleme tuberkuloze, jih pridobivati za aktivno sodelovanje v borbi proti tuberkulozi ter jih seznaniti s pripomočki in metodami za ugotovitev diagnoze in terapije. Predavanja se bodo vršila v veliki dvorani OUZD v Ljubljani, Miklošičeva cesta 20. in to v dnevih 7., 14., 21. in 28. marca ter 4. aprila t. l. (t. j. ob sobotah) popoldne od 16. do 18. ure. Program predavanj je sledeči: Dne 7. marca: 1) dr. R. Neubauer, šef zdravilišča Golnik in vodja dispanzerja v Kranju: Novi nazori o patogenizi tbc.; 2) dr. J. Prodan, vodja dispanzerja v Ljubljani: diagnoza tuberkuloze s sredstvi praktičnega zdravnika; 3) Profesor dr. A. Kostel: šef diagnostičnega laboratorija OUZD: Laboratorijska tehnika; Dne 14. marca 4) dr. Neubauer R.: Tuberkuloza v röntgenu (z demonstracijami); 5) dr. I. Drobnik, specialist za odstranjevanje pljučne bolezni OUZD: Diferencialna diagnoza; Dne 21. marca: 6) dr. T. Furlan, asistent zdravilišča Golnik in vodja dispanzerja na Jesenicah: Zdravljenje tuberkuloze; 7) dr.

Naše gledališče

DRAMA
Sreda 4.: Dies Irae Red Sreda.
Četrtek 5.: Gosposki dom. Red B.
Petek 6.: Zaprt.
Sobota 7.: Pesem s ceste. Red C.
Nedelja 8.: Ob 15. Gobjemanov. Izven. Cene od 10 Din navzdol. Ob 20. Tuje dete. Izven Cene od 20 Din navzdol.
*
Nušičeva komedija »Pot okoli sveta« se bo uprizorila na našem odru s tako velikim aparatom kakor malokatero drugo delo. V glavni vlogi znamenitega Jagodince je zaposlen g. Cesar, v ostalih vlogah skoro vse naš dramski ansambel. Poleg tega sodeluje operni orkester, ki ima okrog 20 glasbenih točk, operni zbor in balet, tako da je naša uprizoritev znane in priznane komedije prav za prav muzikalna predstava in bo vsled tega tudi v opernem gledališču. Premiera bo v začetku prihodnjega tedna.
OPERA
Sreda 4.: Trubadur. Gostuje Marij Simenc. Izven.
Četrtek 5.: Saloma. Red Četrtek.
Petek 6.: Zaprt.
Sobota 7.: Katarina. Izmajlova. Red B.
Nedelja 8.: Ob 15. Manon. Izven. Cene od 30 Din navzdol. Ob 20. A propos, kaj dela Andula? Izven Cene od 30 Din navzdol.

Zborovanje trboveljskih obrtnikov

Trbovlje, 3. marca. V gostilni Pravič na Vodah so imeli v nedeljo popoldne občini zbor člani Društva jugosl. obrtnikov. Udeležba je pokazala, da se tudi naši obrtniki vedno bolj zanimajo za svojo stanovsko organizacijo, ki jim je tudi lani mnogo koristila v borbi za stanovske interese. Občini zbor je vodil predsednik g. Herman Kuhar, ki je uvodoma posebej pozdravil predsednika Osrednjega odbora Društva jugosl. obrtnikov g. Pičmana iz Ljubljane, nato pa je v izbranih izjavah poročal zlasti o intervencijah, ki jih je društvo v pretekli poslovalni dobi izvršilo tako za omiljenje davčnih bremen in ostalih prečih vprašanj obrtniškega stana. Obrtništvo v revirjih tarejo nič manjše skrbi za bodočnost kakor ostale delovne stanovce, ki so navezani drug na drugega. Bodočnost je neizvestna, zato je dolžnost sledobnega obrtnika, da se pridruži enotnemu obrtnemu gibanju v dolini. — Tajniško poročilo, ki ga je podal g. Poličnik, dokazuje, da je v Društvu jugoslovanskih obrtnikov v Trbovljah organizirana velika večina takajšnjih obrtnikov, saj šteje podružnica že 97 članov. Tajnik je podrobno opisal administrativno delo podružnice, ki je bilo precej živahno, zlasti v pogledu vlog na oblasti in sodelovanja s podružnicami in Osrednjim odborom. — Pri volitvah je bila izvoljena s malimi spremembami stara uprava s predsednikom g. Kuharjem, podpredsednikom g. Pustom in tajnikom g. Poličnikom na čelu.

ŠAH
Propagandna simulatanka SŠZ
Ljubljana, 4. marca. Slovenska šahovska zveza, ustanovljena pred dvema mesecema z namenom poglobiti zanimanje za šah med Slovenci, je jela delovati po programu, ki je bil sprejet na občnem zboru. Prvi korak je propagandna simulatanka, ki jo priredi jutri ob 20. v veliki dvorani hotela »Metropol«. Na simulatanki nastopita oba naša velemojstra dr. Milan Vidmar in Vasja Pirc ter nacionalni mojster Milan Vidmar ml. proti 60 šahistom. Simulatanka bo za ljubitelje šaha zelo zanimiva, bo pa tudi šele druga te vrste, ki bo odigrana pri nas. Pri simulatanki smejo nastopiti le najboljši igralci in oni, ki zadostno obvladajo teorijo. Tempo igre je namreč znatno hitrejši in je treba imeti nagel ter dober pregled igre, prav tako kakor pri brzoturnirju. Način igranja je zelo zanimiv: mojstri igrajo namreč drug za drugim. Najprej absolvirajo prvi potezo pri vseh igralcih, sledi mu drugi, nato tretji in tako se vedno vrste drug za drugim. Zato nasprotniki nimajo mnogo časa za premišljevanje, a prav tako je to trda preizkušnja in oster trening za mojstre. Vsek ima pač svojo kombinacijo, a že pri naslednji potezi se mora vživeti v kombinacijo svojega predhodnika in jo pravilno ali vsaj približno tako nadaljevati, kakor si jo je bil ta zamislil. Prijave za simulatanko se sprejemajo jutri od 19—20 v hotelu Metropol. Vsak tekmovalc mora plačati 5 Din za prijavo, prinesati pa mora s seboj tudi pregledno šahovnico. Za gledalce je določena majhna vstopnina 3 Din. Prijatelji šaha so vabljeni.

Dr. Aljehin v Grazu

V nedeljo zvečer je nastopil v Gradcu bivši svetovni šahovski prvak dr. Aleksander Aljehin v simulatanki proti 51 nasprotnikom. D. Aljehin je tudi na tej simulatanki dokazal, da je še vedno velik moj-

DNEVNE VESTI

Imenovanje komisije za polaganje državnih strokovnih izpitov za uradniške pripravnike na univerzi. Ministrstvo prosvete je imenovalo novo komisijo za polaganje strokovnih izpitov uradniških pripravnikov na univerzi kralja Aleksandra I. in sicer: za predsednika, univ. prof. dr. Frana Ramova, za delovodjo, glavnega arhivarja univerze Albina Beveca, in za člane izpitne komisije: prof. dr. Ramova za državni jezik, prof. dr. Jurkoviča za teorijo administrativnega prava ter pozitivno zakonodajo, prof. dr. Albina Ogrisa za predmete finančnega značaja, dr. Mateja Smalca, sekretarja univerze v p. za zakone in odredbe iz resora prosvetnega ministrstva ter za francoski nemški in angleški jezik in Viktorija Zaitarja vršilca dolžnosti sekretarja univerze, za pisarniške in arhivske posle.

Sampomoh kmetov napreduje. Po zgledu hrvatskih kmetov so se pričeli organizirati tudi naši kmetovalci, ki počejo več prodajati živine po tako nizkih cenah. Nakupovalci živine in mesarji so nalezili zdaj že povsod na hud odpor in enotno voljo kmetov, da ne bodo več prodajali volov izpod 4 Din žive teže. Organiziran nastop se opaja posebno na sejnih na Dolenjskem, kjer so prišli kmečki samoobrambni ukrepi do polne veljave. Na Krki, kjer je bil živinski sejem predvčerajšnjim, so nakupovalci skušali zbiti ceno pod 4 Din. kakor so jih bili navajeni preje, a so se kmetje krepko držali. Slednjic, ko so mesarji uvideli, da so pripravljali kmetje odgnati živino nazaj, so popustili raje oni in plačali vole po 4 do 5 Din kg žive teže, kar je znašalo pri paru debelih volov tudi do 2000 Din več, nego bi bil kmet dobil sicer če bi si ne znal pomagati sam. Seveda bo pa pri tem zopet trpel konzument, ker se bo meso gotovo podražilo. Vsak tak račun mora plačati konzument.

KINO SLOGA, tel. 27-30
Danes ob 16., 19.15 in 21.15 poslednjič
ZELENI DOMINO
Krasen film, ki zapuša globok utis pri stehernem gledalcu!

V Zagrebu nagrazeno delo slovenskega grafičarja. V ponedeljek so bili ocenjeni osnutki za reklamni plakat tekstilne industrije Tivar Varaždin. II. nagrado v znesku 200 Din dobi za svoj osnutek grafičar Josip Klavnik iz Slovenske Bistric.

Nov muslimanski tednik. Včeraj je izšla v Sarajevu prva številka novega muslimanskega tednika »Muslimanska svijest«.

Brošura o razširjenju pokojninskega zavarovanja privatnih nameštencev. Zveza društev privatnih nameštencev Slovenije izda brošuro, v kateri bodo razprave, resolucije in drugo gradivo, namenjajoče se na pokojninsko zavarovanje privatnih nameštencev in vprašanje njegovega razširjenja na vso državo. V nji bo objavljena informativna razprava dr. Janka Kosta o vprašanju pokojninskega zavarovanja in programatični referat g. Ivana Tavčarja o razširjenju pokojninskega zavarovanja na vso državo pa tudi resolucije ostalih nameštenskih strokovnih organizacij iz dravske banovine.

Zagreški brivci proti kajni v brivnicah. Zagrebški brivci se pripravljajo na stavko, ker brivski mojstri nečesto sklenili z njimi kolektivne pogodbe. V nedeljo so jeli sestanke na katerem so ponovno zahtevali, da se prepove iz higienskih razlogov kaditi po brivnicah, pa tudi psov bi ljudje ne smeli več jemati s seboj v brivnice.

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM«
v Šiški. — Telefon 33-87
100 film Harry Piela
ARTISTI
Senzacija. Atrakcija. Najboljši film Harry Piela.
V dopolnilo Foxov zvočni tednik.
Predstave v torek, sredo in četrtek ob 8. uri.
V petek za ceno Din 3.— film:
Muzej živih lutk
V soboto vefilm:
Ženin v nepriliki
Adolf Wohlbrück, Renate Müller

Gradnja mednarodne ceste. Ker je vreme lepo, gradnja mednarodne avtomobilske ceste na novosodskem sektorju lepo napreduje. V Petrovaradinu že grade cesto, ki bo vodila iz Jelatičeve ulice na most kraljeviča Tomislava. Treba bo pa porušiti staro trdnjavo Kapija, ki vodi iz Petrovaradina na Majur in ki je bila zgrajena v času Marije Terezije. Skozi Novi Sad bo vodila mednarodna cesta po najlepšem delu namreč po bulvarju Kraljice Marije.

Sodelovanje češkoslovske, rumunske in naše civilne aviacije. V Pragi so se sestali zastopniki civilne aviacije držav Male antante in civilnega sporazuma. Na konferenci je bila sklenjena konvencija o sodelovanju civilne aviacije Češkoslovske, Rumunske in Jugoslovije. Polagoma Lodo otvorjene zračne proge Dubrovnik-Sušak-Zagreb-Budapest-Praga, dalje Zemun-Praga in Sušak-Zagreb-Zemun-Bukarešta-rumunska meja ter Zemun-Atene. Rumuni bi radi čim prej dobili tudi zračno zvezo Konstanca ali Galac-Sušak.

Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banske uprave dravske banovine« št. 19 z dne 4. marca objavlja uredbno o določitvi enot za merjenje izdelanega usnja v javnem prometu tolmachenje odstavka (2) čl. 17 uredbe o zaščiti denarnih zavodov in njihovih upnikov, odredbo o seznamu drž. avokuznih z boleznimi krompirja, odločbo o mednarodnem vzorčnem velesejmu v Ljubljani, popravek v pravilniku o prehrani in obleki obsojencev, kazenskih in drugih podobnih zavodov, popravek v pravilniku o višini nagrad za odvetniške posle, objave banske uprave o pobiranju občinskih davščin in razne objave iz »Službenih Novin«.

Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo megleno, čez dan manj oblačno. Precej stalno vreme. Včeraj je znašala najvišja temperatura v Beogradu 18, v Zagrebu 16, v Skoplju 15, v Splitu 14, v Mariboru 13, v Rogaški Slatini 11, v Ljubljani 10,8. Davi je kazal barometer v Ljubljani 765,4. temperatura je znašala 2,8.

Senzacionalna aretacija v Zagrebu. Zagrebška policija je včeraj popoldne aretirala blagajnika nekoga velikega pariškega podjetja Luciena Mauricea in njegovo ljubico Marjo Redon Maurice je baje poneveril okrog 600.000 frankov in pobegnil s svojo ljubico v Jugoslavijo. S seboj je pa vzel tudi ženo in dva otroke. Na policiji je aretirani blagajnik izjavil, da sploh ne ve za nobeno poneverbo in da ni ničesar skrivil, pač se je pa kot pooblaščenec podjetja lotil taničnih špekulacij, ki se pa niso obnesle.

Delavec odtrgal glavo in roke. V dolini reke Bregane blizu Samobora se je pripetila včeraj težka nesreča. V kamnolomu je bil zaposlen delavec Janez Frigeli. Razstreljevali so skale, pa niso bili dovolj previdni in dinamit jim je prezgodaj eksplodiral. Frigelu je odtrgalo glavo in roke, da je ostal na mestu mrtel.

Kolesar zavozil v tramvaj. V Zagrebu je raznašalec brzovjak Ilija Rendulič zavozil s kolesom v tramvaj. Udarce je bil tako šlen, da mu je počila lobanja na dveh krajih obenem si je pa pretrsel možgane. Tako da nimajo zdravniki nobenega upanja, da ti ostal živ.

Opozarjamo na oglaš »Praški eksportni sejem«.

Iz Ljubljane

—lj Proslava Masarykovega rojstnega dne. V izložbah znanih ljubljanskih trgovin so se pojavila lična vabila za proslavo T. G. Masaryka, ki jo priredi za njegov rojstni dan akademski odsek JČ-lige v Ljubljani. Posrečena je zamisel opreme s sliko prezidenta Masaryka, ki je ena najnovejših. Proslava je združena s koncertom, kjer sodelujejo znana operna in koncertna pevka Pavla Lovsetova, gg. Jože Gostič in Svigelj Cveto, dalje ljubljanski godalni kvartet in akademski orkester. Recital bo A. Röger, pozdravni govor pa bo imel Z. Proházka, predsednik akad. JČI. Proslava bo v petek 6. tm. ob 20. v Trgovskem domu. Pn. javnost se v ljudno opozarja, da je ta čilni večer letos odini te vrste.

Triko perilo in svileni, za naše dame vedno v zalogi pri »Pirnatu«. vedo že mnogi, ker on prodaja skoro pod lastno ceno. M. Pirnat, Ljubljana, sv. Petra cesta 22, Poljanska cesta 1 (Peglezen). Telefon 36—57, 36—58.

HOČETE SMEHA IN GROHOT, ne pozabite, da prideta
Vlasta Burian in Theo Linggen
v groteski
ki presega »LAŽNEGA FELDMARŠALA«
LAŽNI VITEZ

—lj Društvo prijateljev pravne fakultete v Ljubljani je imelo 2. marca t. l. svoj redni občni zbor. Soglasno je bil izvoljen sledeči odbor: Predsednik dr. Vladimir Golica, predsednik apelacijskega sodišča v Ljubljani; I. podpredsednik dr. Janko Zirovnik, predsednik odvetniške zbornice; II. podpredsednik dr. Stanko Majcen, pomočnik bana; III. podpredsednik dr. Andrej Kuhar, predsednik notarske zbornice; IV. podpredsednik dr. Ivan Štokar, ravnatelj Zadrudne Gospodarske banke; tajnik dr. Avgust Munda, namestnik višjega državnega tožilca; tajnikov namestnik dr. La. do Vavpetič, odvetnik; blagajnik dr. Rudolf Sajovic, univerz. profesor; blagajnikov namestnik dr. Rudolf Krivic, odvetnik; odborniki: dr. Metod Dolenc, univerz. profesor; dr. Edvard Pajnič, apelacijski sodnik v p.; dr. Stanko Lapajne, univerz. profesor; dr. Jure Adlešič, župan ljubljanski; dr. Alojzij Gradnik, podpredsednik apelacijskega sodišča; dr. Josip Hacin, odvetnik, Ivan Škarja, državni svetnik; dr. Josip Kavčič, predsednik okrožnega sodišča; Ivan Šubic, magistratni ravnatelj; Peter Keršič, predsednik okrožnega sodišča; Sedlar Avgust, finančni direktor; dr. Franc Vidovič, predsednik okrožnega sodišča; Franc Žihar, predsednik okrožnega sodišča; preglednik: dr. Josip Krevl, podpredsednik notarske zbornice in dr. Boris Furlan, odvetnik in privatni docent; razsodniki: dr. Vidmar Jože, državni pravo. branilec; dr. Ivan Vrtačnik, predsednik upravnega sodišča v pok. in Ivan Mohorič, minister na razpoloženju v čakakul. vi so: predsednik, tajnik, blagajnik, dr. Metod Dolenc, dekan pravne fakultete in dr. Janko Zirovnik, predsednik odvetniške zbornice.

—lj Klub esperantistov v Ljubljani vabi svoje članstvo na 15 redni občni zbor, ki se bo vršil v četrtek 5. marca ob 20. uri v klubovnem lokalu.

—lj Male več obzirnosti kolesarjev bi želeli peči. To velja v prvi vrsti za one kolesarje, ki se pripode na ulico kar iz večje ali iz ulice zavozijo naravnost v vožo. Policija naj bi bolj pazila na take objestneže.

—lj Szentjakobčani na Viču. Po daljšem, skoro enoletnem odboru so nas v nedeljo posetili naši vrli sentjakobčani, ki so upri. zorili na odru našega viškega Sokola iz vrstno veseligrro »Skandal pri Bartletovi« (Vzorni soprog). Občinstvo je do kraja napolnilo sokolsko dvorano in se imenitno zabavalo pri izvrstnem igranju igrancev in igralk. Podrobno se v oceno ne bomo spuščali, ker je bila kritika že izrečena pri premieri na lastnem odru, ugotoviti pa moramo, da so nam sentjakobčani umetniki in dramski umetnosti ter jim k uspehu iskreno čestitamo z željo, da nas zopet v najkrajšem času posetijo.

—lj Tudi pri nas so v modi grozilna pisma. Ljubljanski apasi, ki jih imamo tudi nekaj, so pričeli delovati po vzoru mojstrov v velikih svetovnih mestih. V zadnjem času so si izbrali več odličnejših osebnosti, ki jim pošiljajo grozilna pisma, v katerih zahtevajo visoke odkupnine, v nasprotnem primeru pa groze temu z ugrabitvijo hčerke, drugemu zopet z napadom

znelje, ki se še istekajo v strugo. Seveda pa struga tudi ni primerna za smetiščo, čeprav je v nji velik kup smeti pod mostom pri kopalnici. To so malenkosti le navede in jih je treba čim prej odpraviti. Niti su naspamje novega dela ceste na Lepem potu se ne mudi tako, čeprav tudi to delo zdaj počiva.

Tango, foxtrott, nove plesne kamor hoče — vrag naj nese. Mi, kar nas je stare šole pa plesali bomo tole.

Valček, češko besedo, četvorko, a za konec Micka, Franc, vsak rad pleše »povstertance«.

Tabor in pa »Valček raj« vsak v soboto pomni naj! 7. III. 1936. — Tabor ob 21. uri.

—lj Premiera izvrstne Lotnar . Wede. housove veseligrre »Kikrikik« bo v šentjakobskem gledališču v soboto 7. t. m. ob 20.15. Igra je zelo zabavna in duhovita, vsebuje mnogo humorja in situacijske komike. V glavnih vlogah nastopajo dame: Subičeva, Grgurevičeva in gg. K. Lavrič, ki proslavi ob tej priliki svoj 300. nastop. Battelino, Petrovič, Keber in Moser. Slager sezone in mnogo smeha. Režijo vodi Petrovič. Preskrbite si pravočasno vstopnice. V nedeljo se igra ponovi.

Danes neprekinjeno poslednjič!
WILLY FORSTOVA MAZURKA
ob 16., 19.15 in 21.15 uri
O lepoti tega filma govori že ves teden vsa Ljubljana! Danes je zadnja prilika, da si ga ogledate!
22-21 KINO UNION 22-21

—lj Sodobno češko glasbo bomo slišali na ponedeljkovem intimnem koncertu Glasbene Matice ljubljanske v Hubadovi pevski dvorani. Spored izvajajo prof. Li. povšek, dr. Švara, violinist Vekjet in sopranistka štefanija Fratnikova. Kakor rečeno bo ta intimni koncert v ponedeljek 9. t. m. ob 20. v Hubadovi pevski dvorani.

—lj Hud krval pred neko prodajalnico živil je snoci opozoril občinstvo, da se čisto prodajajo v takih lokalih pokvarjena živila ali vsaj taka živila, ki ne odgovarjajo higijensko-zdravstvenim predpisom. Neka stranka je kupila sir, ki pa je bil pokvarjen, a jo je prodajalec še nahnulil, zaradi česar je prišlo do razburljivega nastopa.

HOČETE SMEHA IN GROHOT, ne pozabite, da prideta
Vlasta Burian in Theo Linggen
v groteski
ki presega »LAŽNEGA FELDMARŠALA«
LAŽNI VITEZ

—lj Društvo prijateljev pravne fakultete v Ljubljani je imelo 2. marca t. l. svoj redni občni zbor. Soglasno je bil izvoljen sledeči odbor: Predsednik dr. Vladimir Golica, predsednik apelacijskega sodišča v Ljubljani; I. podpredsednik dr. Janko Zirovnik, predsednik odvetniške zbornice; II. podpredsednik dr. Stanko Majcen, pomočnik bana; III. podpredsednik dr. Andrej Kuhar, predsednik notarske zbornice; IV. podpredsednik dr. Ivan Štokar, ravnatelj Zadrudne Gospodarske banke; tajnik dr. Avgust Munda, namestnik višjega državnega tožilca; tajnikov namestnik dr. La. do Vavpetič, odvetnik; blagajnik dr. Rudolf Sajovic, univerz. profesor; blagajnikov namestnik dr. Rudolf Krivic, odvetnik; odborniki: dr. Metod Dolenc, univerz. profesor; dr. Edvard Pajnič, apelacijski sodnik v p.; dr. Stanko Lapajne, univerz. profesor; dr. Jure Adlešič, župan ljubljanski; dr. Alojzij Gradnik, podpredsednik apelacijskega sodišča; dr. Josip Hacin, odvetnik, Ivan Škarja, državni svetnik; dr. Josip Kavčič, predsednik okrožnega sodišča; Ivan Šubic, magistratni ravnatelj; Peter Keršič, predsednik okrožnega sodišča; Sedlar Avgust, finančni direktor; dr. Franc Vidovič, predsednik okrožnega sodišča; Franc Žihar, predsednik okrožnega sodišča; preglednik: dr. Josip Krevl, podpredsednik notarske zbornice in dr. Boris Furlan, odvetnik in privatni docent; razsodniki: dr. Vidmar Jože, državni pravo. branilec; dr. Ivan Vrtačnik, predsednik upravnega sodišča v pok. in Ivan Mohorič, minister na razpoloženju v čakakul. vi so: predsednik, tajnik, blagajnik, dr. Metod Dolenc, dekan pravne fakultete in dr. Janko Zirovnik, predsednik odvetniške zbornice.

—lj Klub esperantistov v Ljubljani vabi svoje članstvo na 15 redni občni zbor, ki se bo vršil v četrtek 5. marca ob 20. uri v klubovnem lokalu.

—lj Male več obzirnosti kolesarjev bi želeli peči. To velja v prvi vrsti za one kolesarje, ki se pripode na ulico kar iz večje ali iz ulice zavozijo naravnost v vožo. Policija naj bi bolj pazila na take objestneže.

—lj Szentjakobčani na Viču. Po daljšem, skoro enoletnem odboru so nas v nedeljo posetili naši vrli sentjakobčani, ki so upri. zorili na odru našega viškega Sokola iz vrstno veseligrro »Skandal pri Bartletovi« (Vzorni soprog). Občinstvo je do kraja napolnilo sokolsko dvorano in se imenitno zabavalo pri izvrstnem igranju igrancev in igralk. Podrobno se v oceno ne bomo spuščali, ker je bila kritika že izrečena pri premieri na lastnem odru, ugotoviti pa moramo, da so nam sentjakobčani umetniki in dramski umetnosti ter jim k uspehu iskreno čestitamo z željo, da nas zopet v najkrajšem času posetijo.

—lj Tudi pri nas so v modi grozilna pisma. Ljubljanski apasi, ki jih imamo tudi nekaj, so pričeli delovati po vzoru mojstrov v velikih svetovnih mestih. V zadnjem času so si izbrali več odličnejših osebnosti, ki jim pošiljajo grozilna pisma, v katerih zahtevajo visoke odkupnine, v nasprotnem primeru pa groze temu z ugrabitvijo hčerke, drugemu zopet z napadom

ELITNI KINO MATICA
TELEFON 21-24
DANES OB 4., 7¼ in 9¼ uri BISER FILMSKE UMETNOSTI
ANA STEN „NANA“
v vefilmu
po motivih slovitega E. Zolajeva romana. Film velike ljubane in triumfov. Film kakršnega ljubljana še ni videla. Božanska ANA STEN je v tem filmu ustvarila lik vreden EMILA ZOLAJA.
Predprodaja od 11. do pol 13. ure.
Radi velikega zanimanja za film si vstopnice rezervirajte.

na ulici, tretjemu s skandalom, itd. Varnostna oblastva sicer pridno zasledujejo izsiljevalce, pa jim ne morejo do zivega.
—lj Akademiki in dijaki, ki se žele udeležiti tekme v Planici v skupinah kot sol. ski izleti, morajo prijaviti čimprej direkt. ciji državnih železnic število izletnikov, da bo mogla direkcija pripraviti zadostno število vagonov zanj in določiti, s katerim vlakom bodo ti vagoni odpravljeni v Planico.

—lj Violinski koncerti Karla Rupla, ki bi se moral vršiti v petek 6. t. m. je preložen na ponedeljek 23. t. m. in sicer zato, ker si je pianistka gđ. Zora Zarnikova pri padcu zvinila roko. Kupljene vstopnice ostanejo v veljavi.

—lj Gledališka uprava prosi stalne abonente, da plačajo marčni obrok.

—lj II. mladinski koncert nam prinaša celo vrsto arij iz oper Mignon, Vesele žene windsorske, Gorenjski slavček, Mojstri pevci norimberški, Karmen, Werther, Turandot, Sevjijski brivec, Angelina in Lucija die Lammermoor. Izvajata jih koloraturna sopranistinja ga. Zvonimira Župevc in operni pevec tenorist Jože Gostič. Uvod. ri skladatelj Adamič. Pri klavirju je prof. Lipovšek. Mladinski koncert bo v nedeljo 8. t. m. ob 11. dopoldne v Filharmonični dvorani. Vstopnina 3 Din.

—lj Kresničke in metuljčki gostujejo v sredo 4. t. m. ob pol 16. na šentjakobskem gledališkem odru. Mamice, pripeljite svoje malčke k tej ljubki mladinski spevoigri. Predprodaja vstopnic v sredo ob 10. do 12. in eno uro pred predstavo.

Iz Celja

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

—c »Slovenski Narod« prihaja v Celje redno vsak delavnik ob 16. Raznašalke ga dostavljajo cenj. naročnikom v mestu na dom že med 16. in 17. »Slovenski Narod« stane mesečno samo 12 Din in se naroča za Celje pri celjski podružnici »Jutra« Kolenova ulica 2. »Naročajte Slovenski Narod in pridobivate naročnike tudi med svojimi prijatelji in znanci.

—c Sestanek upokojenega učitelstva iz Celja in okolice bo v soboto 7. t. m. popoldne v St. Juriju ob juž. žel. v gostilni g. Adama Kincela. Odhod iz Celja z vlakom v soboto ob 16.

Zvočni kino IDEAL
Danes ob 4., 7. in 9.15 zvečer
LILIAN HARVEY
v sijajni opereti
Suzana - to sem jaz
Vstopnina 4.50., 6.50 in 10.— Din.

Iz Maribora

— Poziv Maistrovim borcem! Maistrovi borci se pozivajo, naj se zanesljivo udeležijo predavanja upokojenega sreskega načelnika g. dr. Senekoviča, ki bo v četrtek ob 20. uri v Narodnem domu.

— Rezervnim častnikom! Obvezno predavanje za vse rezervne častnike, bivajoče v Mariboru, bo 5. tm. ob 20. do 22. ure v prostorih bivšega kina Apolo (Ljudska univerza). Odsotnost morajo rezervni častniki pisмено opravčiti komandantu mariborskega voj. okrožja.

— Ponesrečen roparski napad. Ko se je vračal mesarski mojster Hinko Rahle mimo klavnice v zgodnji jutranji uri proti domu, ga je pri klavniški tehnični napadel neznan okoli 40-letni možki in zavpil »denar ali življenje!« takoj nato pa je vrgel na njegovo nogo težak kamen. K sreči je prišel takrat z nasprotne strani neki človek, katerega se je roparski napadalec ustrašil in neznanokam pobegnil.

— Pri Jožetu se »ringelspike vrti«. Vsakoletni Jožef prater se že zbira na običajnem prostoru v Studencih. Vrtljaki in vsakovrsten tingl-tangl. Ze poizkušajo svojo srečo. Zlasti popoldne je tam mnogo mladeži, ki je kar lica žare od vožnje na vrtljaku. Pravijo, da bo letos huda borba za prostore.

— Zile si je prezrel. V ponedeljek zvečer si je v svojem stanovanju v samonikliem namenu prezrel žile na levem zapestju 39-letni bivši občinski sluga Boštjan F. v Košakih. Bila je velika nevarnost, da izkvravne in pravčasni operaciji se ima obupnec zahvaliti, da je še pri življenju. Vzrok obupnega dejanja sta brezposelnost in beda.

SPORT

— Tekma za bukov pokal na Rožel. Turist. klub »Skala« podružnica Jesenice priredi 8. t. m. na Rožel tekmo v alpski kombinaciji za bukov pokal. Start ob 10. uri. Pogoji: tekmovalci smejo le člani smučarskih klubov starejši od 28 let. Pokal si pridobi klub s tremi najboljšimi tekmovalci, ki skupno dosežejo najboljši čas. Po tekmi za pokal se tekmuje v isti kombinaciji za alpsko prvenstvo Gorenjske po posebnih pravilih. Prereditev se završi s tekmo neizvezanih na kratki prog. Tekme se udeležijo poleg drugih kanonov tudi centralni predsednik Gorenjskega fantovskega kluba. Sodniški zbor: Heim Hubert, Praček Ciril, Novak Jože, Urbar Slavko in drugi, da se oddolžijo starim za njih ocene. Tekma je medklubska. Revija starih kanonov. Snega je poldrugi meter. Pridite v čim večjem številu! Vae ostalo, zlasti reklama, na Rožel v soboto in nedeljo.

Centralni trg češkoslovske industrije PRAŠKI EKSPORTNI SEJEM
od 5. do 15. marca 1936.
tako za Leipzigom.
50% popust na češkoslovskih železnica — 25 - 50% na inozemskih železnica, parobrodih in zračnih linijah.
Nadaljne informacije in sejske izkaznice dobite pri zastopniku praškega vzorčnega velesejma.
ALOMA COMPANY d. z o. z. Ljubljana, Aleksandrova c. 2
ČEŠKOSLOVŠKI KONZULAT
PUTNIK, Gajeva ulica (za nebotičnikom)
ali direktno pri direkciji

Jubilej trboveljskega „Zvona“

Nekaj zgodovine tega marijivega pevskega društva, ki je proslavilo v nedeljo 40 letnico ustanovitve

Trbovlje, 2. marca
 Letos bo 40 let, odkar se je zbrala k zborovskemu petju v naši dolini prva slovenska pevka družica, iz katere se je ustanovilo slovensko pevsko in tamburaško društvo »Zvon«. Sami narodno zavedni slovenski fantje in možje, dekleta in žene so pristopali k novemu pevskemu društvu, saj so se prav takrat Slovenci začeli zavedati, da utegne postati narodna pesem mnogo na bud cilja narodne zavesti med slovenskim ljudstvom v naših krajih, ki so bili posebno izpostavljeni prodirajoči germanizaciji proti jugu.

S slovensko pesmijo se je v resnici dvigala med Slovenci tudi narodna zavest. To je dokazovalo tudi brezprimerno navdušenje naroda na vseh pevskih prireditvah »Zvona«, ki je nestopal zdaj tu, zdaj tam, povsod sprejet z enako ljubeznijo. Z nje manjšo vnmemo ni gojil slovenske narodne glasbe tamburaški odsek »Zvona«, ki so ga tvorile same stare narodne korenine. Tako je od leta do leta naraslo med slovenskim prebivalstvom v dolini zanimanje za našo zborovsko glasbo, ki pa se je tudi v vsakem letom dopolnjevala in spopolnjevala na eni z novimi skladbami, na drugi pa z mladim narodno zavednim glasovnim materialom.

Razumljivo, da nekdanjimi oblastnikom ta lep napredek slovenskega kulturnega društva, zlasti pa njegovo delovanje na narodnem preporodu ni bilo po volji. Vrstile so se tako nad vodstvom, kakor nad članstvom vsakovrstne šikane, toda zbor je vsikdar složno nastopal v obrambi svojih članov. Najhujše pa je bilo med vojno, ko je bilo društvo prisiljeno začasno ustaviti delovanje, deloma radi poziva članov v vojaško službo, še bolj pa zaradi neznošnega pritiska oblasti, ki so enkrat celo zapirale društveni arhiv.

Po vojni pa je društveno delo zopet oživelo. Seveda se tamburaški zbor ni več poklical v življenje, ker so se člani deloma porazgubili na vse strani, mnogo jih je v vojni padlo, drugi so se zopet iz Trbovelj izselili, tako da bi se moral zbrati kader popolnoma novih tamburašev. Pač pa se je močno pomnožil pevski zbor, ki si je prav posrečeno izbral za zborovodjo žilavo vztrajnega in nedarjenega glasbenika, učitelja g. Molla, ki vodi zbor preko vseh zaprek od uspeha do uspeha.

Posebno počastjen je bil »Zvon« ob 35 letnici svojega delovanja, ko mu je takratni predsednik vlade, g. general Zivković na postelji v Trbovljah osebno izročil kot jubilejni prispevek Din 5.000,- razen tega pa je bil zbor deležen še visokega odklona.

Prvotno je bila zamišljena proslava v širšem obsegu, radi slabih gmotnih razmer pa je »Zvon« omejil proslavo na velik vokalno-instrumentalni koncert, ki se je vršil v nedeljo popoldne v veliki dvorani Sokolskega doma v Trbovljah.

Program je bil zelo lep sestavljen in je obsegal glasbena dela, ki se odlikujejo tudi po notranji strukturi kot umetniško vrednostna. Poleg domačih skladateljev so bili zastopani s skladbami tudi ruski skladatelj in en norveški skladatelj. Vse točke programa je izvajal mešani (deloma tudi moški in ženski) zbor s spremljevanjem orkestra v veliki zasedbi. Ženski zbor je izvajal tri skladbe Emilia Adamića: »Zgodaj vstala mlada je devojka«, »Dragemu so se oči skilile« in »Pojo, petelin, zoro mi naznanilo«. Drugi del programa, ki je bil pravzaprav poglavitna točka vsake koncerta, je izpopolnjevala velika kantata pokojnega skladatelja p. Hug. Sattnerja »Jeftejeva prisega«. Po odmoru pa so sledile skladbe ruskih avtorjev: »Sever in jug« (Grečanič), ki zahteva od zboru izredne pažnje radi fugirane tematične strukture, dalje »Poraz Senheriba« (Musorgski) z učinkovitimi moškimi zborom v začetku skladbe, kot tretja točka pa Rimski-Korzakova »Slava«, ki stavi zboru precej težko radi visoke intonacije, katero pa je pevski zbor premagal in žel po izvajanju ogromni aplavz. Koncert je zaključila »Nova zemlja«, skladba norveškega skladatelja Griega, pisana za moški zbor, solo-bariton in orkester v jasni arhitektoniki, ki je pač tipičen znak romantike.

V pevskem zboru se odlikuje predvsem zvočna izenačenost, v melodični liniji prevladuje visoka dinamična potenca, to dokazuje, da je pevski zbor smoleh izvajati tudi težje skladbe starejšega ali novejšega datuma. Ženski zbor tvori krepko polovico celokupnega mešanega zbora, zlasti odgovarja vsem zahtevam sopran s močnimi številnimi glasovi, aiti pa prednjačijo z lepo mistično zvočno barvo v nizki legi. Moški zbor prav nič ne zaostaja za ženskim in izrazita je ljubeznost in jasnost neprisiljenih, naravnih tenorjev, ki so v dinamični izglajenosti družijo po številu obsežnejši skupini basov, katere odlikuje nenavadna nizina.

Pevski zbor, ki je sestavljen iz vnetih in petje zelo ljubečih pevcev in pevke, je lepo discipliniran in popolnoma razume intencije svojega zborovodje g. Oskarja Molla, ki je moral žrtvovati mesec in mesec napornemu studiju odlično izbranega programa, zato je tudi na koncertu dosegel uspeh, ki je v ponos celokupnemu »Zvonu« in njemu samemu. Orkester je bil sestavljen iz dejavne godbe pomnožen s nekaterimi instrumentalisti iz Ljubljane in je izvršil svojo nalogo častno. Ves izvajajoči ensambel je bil deležen velikega aplavza.

Pred odmorom je posrvalil pevski zbor tajnik Hubadove Šupe JPS g. Rupnik, čestital k jubileju društvene 40-letnice in želel še vnaprej kar najlepših uspehov.

Razsvetljivo dejstvo je, da je ljudstvo do zadnjega kotička napolnilo dvorano Sokolskega doma, dokaz, da prevladuje v Trbovljah in okolici veliko in pravo razumevanje za pevsko kulturo.

Želim pevskemu društvu »Zvon«, da bi še nadalje z vztrajnostjo deloval in dočkal petdesetletni jubilej!

Uspehi naših fotoamaterjev

V maju prirede že drugo mednarodno razstavo umetniške fotografije

Ljubljana 4. marca
 Ljubljanski Fotoklub je sicer po letih še mladi, a po svoji aktivnosti med prvimi v državi. Komaj sta minili dve leti, odkar je priredil I. mednarodno razstavo umetniške fotografije v Ljubljani. Že se pripravljala na drugo, ki bo v še večjem obsegu od 2. do 24. maja v Ljubljani.

Naši javnosti je prva razstava, ki je bila pod pokroviteljstvom ministra dr. Alberta Kramerja v lepih prostorih bivše Hedžetove trgovine v Franciškanski ulici, zgotovila v živem spominu. Čeprav je bil takrat ljubljanski Fotoklub širokemu svetu še neznan, je vendar naletel na zelo zadovoljiv odziv: iz 27 držav je prišlo 1765 slik, med temi 1467 iz inozemstva. Žirija je sprejela le 539 del iz 26 držav. V zadnjih dveh letih je pa klub še bolj pogolobil stike z amaterji vsega sveta, o dobro so se odrezali tudi njegovi člani na številnih mednarodnih razstavah, kjer so bili deležni tudi najvišjih odlikovanj. Isto leto klub pa je storil še korak dalje, izdal je luksuzni zbornik »Slovenska fotografija«, ki obsega samo kvalitetna dela in je tudi na zunaj lepo opremljen. Če smo Slovenci lahko ponosni nanj, ta zbornik, ki podrobno in nazorno kaže naše umetniško hotenje in stremenje po izpopolnitvi v umetniški fotografiji, je tudi svetovna kritika sprejela s priznanjem.

Za II. mednarodno razstavo umetniške fotografije je Fotoklub razposlal vabilo, že po vsem svetu, obenem pa tudi prijave in pogoje. Kako velik sloves si je pridobil že s prvo razstavo, pač najbolje dokazuje dejstvo, da je prejel že mnogo prijav in prišlo so že tudi prva dela, nekatera iz daljnih krajev, tako z Jamic, iz Indije in od drugod. Se vedno pa prihajajo nove prijave, da je Fotoklub malone že v zadregi, kam bo z vsemi slikami.

Prostor za razstavo se ni določil in šina v tem pogledu Fotoklub precej težkeče. Odbor se pogaja s podjetjem »Schichte,

da bi mu odstopilo stekleno palačo na Mestnem trgu, ki bi bila najbolj pripravna za tako pomembno razstavo. Tvrda je sicer privoljena odstopiti prostora, vendar so nastale tehnične ovire. Na drugi strani so Fotoklubu na razpoložljivo prostora mestnega muzeja v Auerspergovi palači na Napolconovem trgu, ki so pa nekoliko pretemeni in bi tam razstavljene slike ne prišle tako do veljave. Fotoklub je glede razstavnega prostora v stiski in zato se obrača na javnost, ki je doslej vedno pokazala razumevanje za njegovo delo, da mu tudi to pot ne odreče podporo.

Novo latorike A. Korniča

Naš fotoamater Ante Kornič je neumoren. Če mu le dopušta čas, ga vidite s kamero pod pazduho, kako hiti v naravo na lov za motivi. Kameri se pa mora tudi zahvaliti, da ga danes poznajo kot enega naših najspretnjših in najboljših fotoamaterjev po vsem svetu. Že večkrat smo poročali o njegovih uspehih na raznih mednarodnih razstavah, a to dni je dosegel še dva Fosalja, svoja dela v Capetown v Južno Afriko in v Los Angeles. Na prvi razstavi, kjer je žirija sprejela 379 del iz 22 držav, je bil med 18 odlikovanih tudi Ante Kornič, ki je prejel za svoje delo »Pravljica« častno diplomato. To je lep uspeh. Saj med 21 češkoslovaškimi razstavljenci ni bil noben odlikovan. Velik uspeh je pa dosegel tudi v Los Angelesu, kjer ne dele nobenih nagrad, temveč je za vsakogar že velik uspeh, če sprejmejo njegovo delo. In Korniču so sprejeli tri fotografije ter je ena celo reproducirana v razstavnem katalogu. Med 403 deli jih je reproduciranih 14! K uspehu tudi naše čestitke!

Cenzura v Abesiniji

Cenzor ima čudne metode — Od 100 inozemskih novinarjev jih je ostalo še 12

Cenzura, v kolikor sploh postuje v Abesiniji, posluje čudno in skrivnostno. Novinarji smejo recimo poročati, da koraka 30.000 milj proti severu, da utrdijo severno fronto okrog Makale, ne smejo pa povedati, da vodi te vojske dedičas mač Bayena. To bi pomenilo izdati vojaško tajno. Novinar tudi ne sme poročati svojemu listu, da je bil črni orel iz Harama, polkovnik Hubert Fantleroy Julian imenovan za pobočnika vojnega ministra Mulugeta, čeprav je polkovnik to sam razglasil in pripovedoval vsakomur, kdor ga je hotel poslušati. V novinah bi po mnenju Abesincev ta vest pognala sovražnika do smrti. Novinarji tudi ne smejo pisati domov, da so oboje. To bi se utrgalo tolmachi v tajni tako, da razsajajo v abesinski vojski nalezljive bolezni, kar bi ameriške in evropske novine takoj pograbile. Tako sta-

lišče zavzema cenzor v Desi, ki se hvali da je bil vzgojen v Evropi.

Kot šef tiskovnega urada se cenzor zelo zanima za uradna poročila, ki jih piše večinoma sam. Ko je neki novinar v svojem poročilu izpustil poglavje o italijanskih grozodejstvih, ki so bila očitno izmišljena v Desi, cenzor ni dovolil brzojavke češ, da je prekratka. Ta cenzor in tiskovni šef zavzema kakor drugi Abesinci z evropsko izobrazbo tucat različnih mest in zato ga niholi ne najdeš. Najboljše sredstvo najti ga je bilo vest o temnem ozadju tiskovne cenzure v Abesiniji ali brzojavna prošnja novinarja, naj ga odpokličejo. V takem primeru je bil cenzor takoj pri rokah, ker zelo dobro razume, kajšno korist ima Abesinija od abesinskih novinarjev in zato jih je hotel za vsako ceno oddržati v Abesiniji. Če je hotel novinar spo-

ročiti svojemu listu, da v Abesiniji nima kaj delati, ker vesti, ki bi jih moral posiljati, ne odtehta visokih stroškov, je naletel z brzojavko slabo. Obhajujem, mu je dejal cenzor, toda take brzojavke ne morem dovoliti. Preveč ljudi mi je že uslo.

V Abesiniji je zelo težko zbirati vesti. Inozemskih novinarjev se je zbralo v začetku vojne nad 100, zdaj jih je pa ostalo komaj še 12 in ti so že izgubili vsako upanje, da bi mogli poslati svojim listom zanimiva, istrpna poročila z bojišča. Še noben novinar se ni približal bojišču na več nego 150 km. Svoja poročila morajo pisati večinoma po komunikacijah in tako so najnovejši vesti stare najmanj teden dni. Abesinski tiskovni urad seveda ne more nič za to, da v poročilih ni nobenih podrobnosti. Krivi so generali, ki se znajo sicer junaske boriti, niso pa vajeni poročati, a njihovi odnosedni tekači tudi ne znajo povedati kaj se godi na bojišču. Često mine po več dni, predno pride s severnega ali južnega bojišča poročilo. Potem se pa naenkrat pojavi na črni deski glavnega tiskovnega urada v triumfu tole zanimivo obvestilo: »V ponedeljek minulega tedna je preletelo italijansko letalo mnogo vasi v Godzamu. Letalo ni metalo bomb in zato so vladni krogi domnevali, da je samo opazovalo premikanje naših čet.« In novinarji, ki so se na obvestilo, da je končno zopet prišlo poročilo z bojišča, hitro odpeljali s takšnim v glavni tiskovni urad ter plačali po tri tolarje, se vračajo razočarani v svoje hotele.

Včasih izda tiskovni urad poročilo v lastni režiji, brez virov in brez resne podlage. V takih primerih so poročila zelo obširna in pred oglašnimi deskami se gnete mnogo Abesincev, čeprav ne znajo citati. V takih poročilih je podrobno opisano, kako so italijanski vojniki posilili Abesinke, celo redovnice in žene duhovnikov. Tu strmiš nad točnostjo abesinske poročevalke službe, zlasti če pomisliš, da so se ti dogodki odigrali mnogo milj za italijansko fronto. Navzile temu pa lahko dobi novinar v Addis Abebi mnogo podrobnih vesti. Toda v ta namen mora najeti proti visoki nagradi pol tuceta Armencev ali Grkov. Jaz delam zelo poceni, zatrjuje tak premeten lisjak, samo 250 dolarjev zahtevam mesečno. Če dobro plačaš, dobiš senzacionalnih podrobnosti kolikor hočeš. Toda drugi dan mora novinar preklicati vse, kar je tako navdušeno brzojavil svojemu listu.

Prvi kadilec v Španiji je bil udeleženec Kolumbovega odkritja Amerike Rodrigo de Jerez. Pripeljal je s seboj iz novega sveta mnogo tobačnih listov, ki jih je zvil v smotko in si jo prižgal. Njegovi ženi tobačni dim ni ugajal, kašljala je in se dušila, vmes pa pošteno zmerjala moža. Poklicala je sosedo in te so vdele v dimu, ki se je kadil iz ust in nosnic mišičastega mornarja, hudičovo sapo. Takrat je v Španiji baš divjala inkvizicija in Rodrigova žena je ovidlala svojega moža. Se zdaj ni znano, ali je storila to iz strahu za njegovo ubogo dušo ali pa se je hotela sploh odkrižati moža, ki je le redko prihajal domov in še to samo za nekaj dni.

Spomenik prvemu kadilcu

Rodrigo so prijeli in obtožili čarovništva. Thomas de Torquemado pa ni poznal v zadevah vere nobene šale. Inkvizitor je izjavil, da je momar obseden in da ga hudič noče izpustiti iz svojih krempljev. Rodrigovo hišo so med svečanimi ceremonijami očistili zlih duhov, njen lastnik je pa sedel celih 10 let v ječi. Ko so ga izpustili, se je bila kaja po Španiji že močno nazirala, a on je bil prva žrtev te novosti. Prebivalstvo Rodrigovega rojstnega kraja v prvini Hoelva je imenovalo po kadilekem mučeniku ulico in postavilo pogumemu ustanovitelju tobačnega monopola spomenik. Stroške je krila španska tobačna družba, ki se mora zahvaliti Jerezu za svoje mastne dobičke.

Strah ima velike oči

Londonski listi priobčujejo obširne članke o čudni usodi dveh starih devic miss Clare in Mary Westminster, ki sta imeli v Whitechapelu skrivano trgovinico s šivalnimi potrebščinami. Zaslužili sta precej, da sta lahko srečno živeli. Toda naenkrat je posegel v njuno mirno življenje pretiran strah in sreče je bilo konec. Če je bila ona sestra v trgovini, je morala ostati druga v sosedni sobici in stražiti na dvorišče

vođeča vrata. Če je ona odšla po opravkih, je druga zaklenila trgovino in zaprla celo lesene oknice na oknih. Nikoli nista hodili skupaj z doma, kajti ena je vedno stražila stanovanje, a zvečer, predno sta legli spat, sta s svečo v roki pregledali vse temne kotičke svojega doma. Člno ponoči sta se najmanj stirikrat prebudili in znova pregledali vse stanovanje. Preizkusili vse ključavnice in prebrskali vse kotičke.

Tako sta živeli v večnem strahu celih 50 let. Oni dan se je pa mudila Clara v trgovini, ko je naenkrat vstopil mlad gospod. V trgovino s šivalnimi potrebščinami so redko prihajali moški in zato se je pričela Clara od strahu vsa treseti. Prišlec je mirno segel v žep, seveda brez vsakega slabega namena, stara devica je pa takoj omedlela, ker je bila prepričana, da je segel po revolver. Gospod je začel klicati na pomoč in takoj je prihitela iz sosedne sobe njena sestra. Čim je zagledala onesveščeno sestro na tleh, se je tudi ona onesveščila. Obe sta se tako prestrašili, da sta še istega dne umrli. Izkazalo se je tudi v tem primeru, da ima strah velike oči.

Iz Ptuj

— Poštna vest. Poštni uradnik g. Gselman Janez je premeščen iz Ptuj k pošti v Smarje pri Jelšah, kjer prevzame vodstvo pošte. V Ptuj je služboval 10 let. Želim mu, da bi se tudi na svojem novem mestu počutil dobro.

— Kruh se je podražil. Ptujski pekji so podražili vse vrste kruha pri kg za 50 para. Podražilev utemeljujejo s tem, da se je moka znatno podražila. Kako bo živel uradnik, ki se mu prejemično vedno znižujejo, pa nihče ne vpraša.

— Zadruga pekov v Ptuj je imela pred kratkim občni zbor pod predsedstvom g. Lasiča Josipa iz Ptuj. Občnega zbora sta se udeležila tudi člani in zborniški svetnik TOI g. Zadravec Jakob iz Središča ter g. Berlič Josip za Občno društvo in kot zastopnik mestne občine. Iz poročila tajnika g. Albrehta posnemamo, da šteje zadruga 52 članov, ki zapoljujejo 42 pomočnikov in 27 javencev. Zadruga je imela lani dohodkov Din 17.522 in Din 14.746 izdatkov, tako da znaša čisto premoženje ob koncu leta Din 4.250. Občni zbor je nadalje soglasno sklenil, da se dosedanja letna članarina zniža od Din 150 na Din 100, zato se tudi porušur za tekoče leto znatno zniža in znaša Din 7.600 dohodkov in ravno toliko izdatkov. Na občnem zboru se je razvila živahna debata radi zvišanja cen kruha, ker se je podražila moka. Občni zbor je sklenil predlagati bankni upravi, da določi enotne cene za vse dravsko hanovino. Pri volitvah je bil izvoljen za predsednika g. Pavel Ornič, ker je dosednji predsednik g. Lasič predsedstvo odložil. V okrožni odbor sta bila izvoljena dva člana in pet članov v pomočniško izpravevalno komisijo.

— Ogenj zaradi slabega dimnika. Pred dnevi je začela goreti okoli 23. ure vinarstva v Gorci v Halozah, lasti g. Kravina Franca, posestnika in trgovca v Ptuj. V vinarstvu je stanoval vinar Maroh Ivan s štirimi otročki, ki so že spali in so jih zbudili šele sosedje. V zadnjem trenutku s okomaj še rešili živino, dočim je Marohu zgorelo nekaj polnjava in živina. Škoda je zelo občutna. Ogenj je nastal zaradi slabe konstrukcije dimnika, skozi katerega so uhajale iskre in se je vnel tram na podstrešju.

— Šahovska točnja, ki se je vršila v nedeljo med Čakovcem in Ptujem, je pončala z rezultatom 5:3 v korist Ptuj.

— Vesela prižila v kletki. Pred dnevi se je pojavilo v Ptuj brhko in živahno dekle, za katero so obračali moški kaj radi svoje poželjive oči. Preživela je nekaj lepih noči dokler je ni zgrabila kruta roka pravice. Morala je pred sodnika, ki ji je naložil težko pokoro za storjene grehe, 30 dni stroga zapora. V dobro zavarovani kletki preživljuje ptičica svoje usode.

— Pravda radi občenih psov. Nedavno so neznan zlikovec izvalil iz dvorišča g. Krajca na Bregu pri Ptuj dva domača psa, ki ju je našel naslednjega jutra lastnik občena, na drevesu ob državnih cestih Maribor-Ptuj. Zadevo je ovidil orožnikom, ki so nekoga osumljenca ovidili sodiseu. Te dni se je vršila razprava, kjer je zahteval g. Krajnc za pse odškodnino Din 600. Zaradi pomankanja dokazov pa je sodnik osumljenca oprostil vsake krivde in kazni in tako je pasja pravda končana.

- Zasledno knjigovodstvo
- Ali si zapisuješ izdatke?
 - Da, toda samo prvi teden v mesecu.
 - No, a ostale tri tedne?
 - Si zapisujejo moje izdatke drugi.

Seržant Flips

Roman

— Dva vrčka piva, toda šele čez deset minut, — je odgovoril Jonny Trubač in segel po pismu. Li Hang je molče odšel. Rigoletto je vstal in stopil radovedno k svojemu tovarišu, ki je bil ta čas že odprl in razgrnil pismo. Potem sta skupaj čitala:

»Točno ob pol dvanajstih ponoči pride pred hišo številka 4 na St. James Squaru. Rokavice morajo biti ob tem času že nataknjene. Mož, ki vama odpre vrata, vprašata, ali je Miller doma. Če vama odgovori: Miller vaju čaka, je vse v redu. Temu možu sta dolžna brezpogovorno pokorščino in prepoveduje se vama izpraševati ga karkoli. Vajin delež bo čez dva dni pripravjen na znanem kraju. Pregledati se enkrat orodje, naravnati točno uro, priiti na določeni kraj ločeno in to pismo takoj sežgati. Huitzilo.«

Jonny Trubač je zamišljeno potegnil iz žepa vžigalnik, ga prižgal in nastavlil plamenček na rob pisma. Potem je sežgal se kuverto in ko je ostalo od obročega samo kupček pepela, je zmešal še ta ostanek vestno med kazalcem in palcem. Rigoletto se je poprsal za ušesom in

pripomnil tiho: Presneto previden in izkušen dečko je ta naš šef. Radoveden sem, kaj bo s tem stariim zabojem, ki ga morava na njegovo povelje odpreti.

Vstopil je Kitajec z narocnim pivom. Postavil je pivo na mizo in zopet odšel. Rigoletto je bil polkical nazaj:

— Čuj, ti stari lopov, ali poznaš slova, ki nama prinaša ta pisma?

Kitajec je odkimal z glavo.

— In ga tudi nisi nikoli vprašal, kdo mu jih daje?

Kitajec se je plaho ozrl na vse strani, potem je pa zašepetal: Li Hang bi rad še enkrat v svojem, kratkem življenju videl pestré čolmčke na Yangtse in bil potem pokopan v rodni zemlji. Če bi pa odplaval s kroglo v glavi po-Temzi, bi tega ne mogel doseči... in zato ne vprašuje.

Do pol dvanajstih manjka samo še ena minuta. Jonny Trubač se bliža: tri številka 4 na St. James Square od Green Parka. Rigoletto pa od nasprotne strani. Vsak ima pod pazduho svojo torbo. Ko se srečata pri bliži številki 4, se tiho odpro vežna vrata in oba vstopita.

— Je gospod Miller doma? — je vprašal Jonny Trubač in glas se mu je nekoliko tresel.

— Gospod Miller vaju že čaka. — je zašepetal globok možki glas v odgovor. Prišleca sta videla samo obrise tega

moža. Bil je srednje, dokaj močne postave. Skrbno je zopet zaprl vrata in odvedel prišleca previdno po temnem hodniku v hišo.

— Zdaj pride šestindvajset stopnic, je dejal tiho. Ko so bili že zgoraj in so šli nekaj časa po ravnem, se je oglasil neznanec: Pozor, vrata! In že so začutili pod nogami preprogo in zaslišali škripanje zapirajočih se vrat. Potem je zazarela žepna svetilka.

Bili so v predsobi. Mnogo eksotičnih lovskih trofej je pričalo, da mora biti najemnik stanovanja častnik, ki je dolga leta služil v kolonijah.

Razgledalo se je radovedno ozir in zamrmral:

— To je pa čudno stanovanje.

— Molči! — je zagodrnjal nanj Jonny Trubač. Poskusi je pogledati neznanca v obraz, pa je zagledal samo temno maslo, segajočo od čela do brade.

Vodnik je odprl še ena vrata in anemni prišleca, naj vstopita. Bili so v veliki, krasno opremljeni sobi. Stročje svetlobe je padel na nasprotno steno in razsvetlilo veliko luknjo. Na tleh pod njo je bil zložen kupček opake.

— Čisto delo, — je pripomnil Rigoletto ne da bi se mogel ubraniti občudovanja.

Mož z maslo je zlezal z nogami naprej skozi luknjo v steni. Potem je povročil v sobo in nočna gosta sta mu iz-

ročila svoji torbi. — Pozor, tla so tu nekoliko globlja.

Nočna gosta sta zlezla skozi luknjo za njo.

Prišli so v razkošno opremljeno pisarno. Dva mlaiša in en večji tresor so zavzemali vso plokev stene, obrneno k oknom. Okna so bila zaštrita s težkimi zavesami.

Mož z maslo je stopil k veliki blagajni in jo pobožal skoro zaljubljeno, rekoč: Tu nas toni čaka delo.

Jonny Trubač je izbulil oči in široko odprl usta: Tu pravilne? Dragi gospod kolega, to se da razbiti samo z dinamitom ali avtozenom, z našim orodjem bi pa temu orjaku ne mogli do živega niti sami papež.

Rigoletto je priklinal ter se skoraj pobozno in spošljivo ozrl na teklenega orjaka.

Mož z maslo se pa ni dal spraviti iz ravnotežja. Mirno je odgovoril: Če bi bil naš šef mnenja, da je potreben dinamit ali avtozen, bi gotovo našli tu oboje. Zdi se mi, da sta odpirala dosedaj samo konzervne skatfice.

In ne da bi se še zmešal za nočna gosta, je vzel stol, ga pristavil k steni, kjer je stal tresor, zlezal nanj in se zavil nad jedeno blagajno.

— Držita mi luč, — je zapovedal svojima spremljevalcema.

Jonny Trubač, ki je prav tako presenečeno gledal počete moža z maslo — še nikoli nista videla, da bi kdo odpiral blagajno zgoraj, — je zlezal poslušno na stol in vzel v roko žepno svetilko. Ko je zagledal v svitu njenega stožca štiri v tresor napejane žice, je zašepetal pomembno: alarmna naprava.

Neznanec je vzel nožič in ostrgal iz vsake žice kosček izolacije. Potem je vzel iz žepa baterijo, kakršna se rabi za žepne svetilke in majhno žarnico, zataknilo v dvodelni kovinski pas, kakršne rabijo prodajalci baterij, da pripravijo odjemalca, da je njihova roba dobra. S koncem pasu se je postopno dotikal žice za žico. Naenkrat se žarnica zazarela. Tedaj je mož z maslo zapognil dve žici, rekoč: To imajo napejano na stalni tok. To pomeni: Če prežem ves vod, zapojo tu v hiši in na najbližji policijski stražnici alarmni zvonci. Drugi dve žici sta pod električnim tokom in vodita do običajnega prožiskega mehanizma, ki zapoje samo, če se odpro cela vrata tresora.

Po tej razlagi je ovil in spojil neznanec opraskana mesta električnega voda s stalnim tokom po kosčku žice, da bi tok ne bil pretrgan, končno je pa preščipnil prvotni vod.

Jonny Trubač bi jo bil najraje popihal, tako nevarno se mu je zdelo neznančvo početje.